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Krajský soud v Ostravě 
Havlíčkovo nábřeží 1835/34 

728 81  Ostrava 
ID datové schránky: jhyaeqv 

 
Ke sp. zn. KSOS 37 INS 10134/2016 
 

 
V Praze dne 10.8.2017 

 
 

Věřitel :  Bilfinger Industrial Services Czech s.r.o., IČ: 47784709, se sídlem 
Václava Řezáče 313, 434 01 Most, zapsaná v obchodním rejstříku u 
Krajského soudu v Ústí nad Labem, oddíl C, vložka 4175 

 
Právní zástupce:  JUDr. Petr Vališ, advokát, č. osv. ČAK 2484,   

Advokátní kancelář JUDr. Petra Vališe, se sídlem Pplk. Sochora 1391/4, 170 00  
Praha 7 
 

Dlužník:  VÍTKOVICE POWER ENGINEERING a.s., IČ: 26823357, se  sídlem  
Ruská 1142/30, Vítkovice, 703 00 Ostrava, zaps. v obchodním rejstříku 
vedeném Krajským soudem v Ostravě, sp. zn. B 2751 

 

Insolvenční správce :  Mgr. Bc. David Vandrovec, IČ: 69908664, se sídlem Mladé Buky, Mladé 
Buky 250, PSČ 542 23, Okres Trutnov, insolvenční správce VÍTKOVICE 
POWER ENGINEERING a.s., IČ: 26823357 

  
V zastoupení společnosti Bilfinger Industrial Services Czech s.r.o., IČ: 477 84 709 zapsané 

v obchodním rejstříku vedeném Krajským soudem v Ústí nad Labem, oddíl C, vložka 4175 se 

sídlem Václava Řezáče 313, 434 01 Most, (dále jako „BIS“), která  je věřitelem společnosti 

VÍTKOVICE POWER ENGINEERING a.s., se sídlem Ruská 1142/30, 703 00 Ostrava – 

Vítkovice, IČO: 268 23 357 (dále jen „VPE“), jako věřitel  č. 135 přihlášený v insolvenčním 

řízení, vedeném Krajským soudem v Ostravě pod sp. zn. KSOS 37 INS 10134/2016 (dále jako 

„Insolvenční řízení“), si dovoluji oslovit v níže uvedené věci .  

 
Dne 30.11.2016 na schůzi věřitelů si věřitelské banky přes nesouhlas mého klienta a dalších 
věřitelů v rámci Insolvenčního řízení rozhodly o reorganizaci VPE. Již od samého počátku 
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reorganizace byly důvodné pochybnosti o reálnosti a reorganizovatelnosti dlužníkova podniku, což 
mimo jiné vyplývá ze zápisů věřitelského výboru, založených v insolvenčním rejstříku. Zejména 
pak ztrátovost provozu dlužníkova podniku, nečinnost dlužníka ve vztahu k omezení této 
ztrátovosti, absence přípravy reorganizačního plánu (a to i přes prodlouženou lhůtu) apod. 
utvrzovaly věřitele v tom, že závod dlužníka není způsobilý reorganizace a vedená reorganizace 
byla vedena na úkor věřitelů a jejich uspokojení.  
 
Dne 7.8.2017 byla usnesením KS k návrhu představenstva dlužníka reorganizace dlužníka 
přeměna v konkurz. Nutno podotknout, že nám jako věřitelům není známo, co konkrétního se 
událo na počátku srpna 2017, co zapříčinilo podání návrhu, který zjevně měl být podán již na 
konci roku 2016.  
 
Je tedy zřejmé, že dosavadní průběh řízení potvrdil oprávněnost našich pochybností o reálnosti 
reorganizačního plánu.   
 
Věřitel je přesvědčen, že povolená reorganizace a její průběh byly chybné, když dlužník podle 
veřejně dostupných informací nečinil žádné efektivní kroky ke snížení ztrátovosti závodu a navíc 
zjevně ani nepřipravoval reorganizační plán.  
 
Jakkoli dlužník nemá majetek na to, aby uspokojil své věřitele, hradil a hradí ze svého majetku 
náklady na odborné poradce, znalce,  auditory a advokáty.  
 
Dle občanského zákoníku je u osob poskytujících odborné poradenství dána odpovědnost za 
správnost poskytovaných služeb. Dle názoru věřitele by IS měl zvážit přezkoumání správnosti 
poskytovaných služeb a případné odpovědnosti poskytovatelů služeb za snížení hodnoty 
závodu dlužníka a tím zapříčiněného snížení uspokojení věřitelů.  
 
Věřitel dále opětovně upozornúje na fakt, že z  IŘ dalších společností koncernu VÍTKOVICE 
plyne provázanost vzájemných vazeb, a řešení vzniklé situace koncernovým úpadkem VÍTKOVIC 
je tak více než nasnadě.  
 
Dle názoru věřitele by IS měl vyzvat VÍTKOVICE, a.s., se sídlem Ruská 2887/101, Vítkovice, 
703 00 Ostrava, IČO: 451 93 070 (dále jako „VÍTKOVICE, a.s.“), která je jediným akcionářem a 
osobou ovládající společnost VPE, k poskytnutí jistoty. 
 
Z informací z obchodního styku s dlužníkem a z veřejně dostupných informací je zřejmé, že 
společnost VPE je součástí koncernu „VÍTKOVICE MACHINERY GROUP“ a byla pod 
jednotným řízením společnosti VÍTKOVICE, a.s., když společnost VÍTKOVICE, a.s. vykonávala 
vliv na činnost společnosti VPE za účelem dlouhodobého prosazování koncernových zájmů. 
V Insolvenčním řízení Vítkovice, a.s. přihlásila pohledávky, které tvrzení o jednotném řízení 
prokazují.  
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Svůj vliv společnost VÍTKOVICE, a.s. prosadila mimo jiné i tím, že jednotlivé společnosti ze 
skupiny „VÍTKOVICE MACHINERY GROUP“ nebyly schopny samostatné  existence (byly plně 
závislé na mateřské společnosti a dalších společnostech ze skupiny), nebyly schopny rozhodovat o 
záležitostech, podstatných pro jejich další existenci samostatně a veškerá rozhodnutí o chodu a 
vedení společností byla činěna mateřskou společností VÍTKOVICE, a.s.  
 
V důsledku výkon vlivu společnosti VÍTKOVICE jsou jak VPE, tak VÍTKOVICE 
GEARWORKS, a.s. tak i VÍTKOVICE ENVI a.s. v úpadkové situaci, a zejména pak nyní vychází 
najevo, že zejména VPE zjevně na pokyn VÍTKOVICE jednala způsobem, kterým dlouhodobě 
úpadkovou situaci zastírala.  
 
Z probíhajících insolvenčních řízení vyplývá, že společnost VÍTKOVICE věděla, že společnost 
VPE je dlouhodobě v úpadku, navíc je osobou přímo odpovědnou za úpadkovou situaci 
společnosti VPE, neboť bez rozhodnutí společnosti VÍTKOVICE a.s. společnost VPE nejednala, a 
přesto společnost VÍTKOVICE v rozporu s péčí řádného hospodáře neučinila za účelem odvrácení 
úpadku VPE vše potřebné a rozumně předpokladatelné.   
 
Z důvodů shora uvedených považuji společnost VÍTKOVICE zodpovědnou za situaci ve 
společnosti VPE a mám za to, že jsou splněny podmínky § 76 zákona č. 90/2012 Sb., o 
obchodních korporacích (dále jako „ZOK“), ve spojení s ustanovením § 68 ZOK.  
 
Stejně tak dávám IS na zváženou posouzení postavení věřitelských bank. Ze smluv, na základě 
kterých banky poskytovali finanční prostředky VPE, vyplývá, že možnost samostatného 
rozhodování VPE byla velmi omezená a většina zásadních ekonomických rozhodnutí byla činěna 
s předchozím souhlasem bank. Banky jako věřitelé tak znaly situaci VPE stejně jako 
VÍTKOVICE, a je tedy otázkou ke zvážení, zda v dané situaci, by IS neměl zvolit vůči bankám 
obdobný postup jako vůči VÍTKOVICE.  
 
Stejně tak by se IS měl zabývat otázkou , zda opožděné rozhodnutí o přeměně v konkurz nebylo ve 
prospěch bank poskytujících bankovní záruky a v neprospěch ostatních věřitelů.  
 
 
       ________________________ 
      JUDr. Petr Vališ, advokát na základě plné moci  
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